



*Завершился один из значимых отрезков пути Олимпийского огня в столицу зимних игр 2014 – Сочи. Эстафета прошла через все 12 регионов Сибирского федерального округа: Красноярский, Алтайский и Забайкальский края, Иркутскую, Кемеровскую, Томскую, Новосибирскую, Омскую области, а также Республики Бурятия, Хакасия, Алтай и Тыва. Протяженность пути факелоносцев по городам Сибири составила более 300 километров.*

Ровно через месяц после старта Эстафеты в Москве – 7 ноября Олимпийский огонь впервые прибыл в Сибирский федеральный округ. Первым городом, который принял его здесь, стал Норильск – один из самых северных городов на маршруте Эстафеты. Далее, следуя на специальном самолете, Огонь Олимпиады посетил регионы Дальневосточного федерального округа.

Снова вернулся в Сибирь Огонь Олимпийских игр в Сочи уже 21 ноября, когда его приняла Чита. С этой даты Огонь пробыл на территории Сибирского федерального округа 18 дней, в течение которых факел Эстафеты пронесли по главным улицам 16 городов: Улан-Удэ, Иркутска, Листвянки, Дивногорска, Красноярска, Абакана, Кызыла, Кемерова, Томска, Горно-Алтайска, Барнаула, Куйбышева, Барабинска, Новосибирска, Калачинска и Омска.

На своем пути Огонь Олимпиады прошел через исторические и культурно-значимые места, уникальные природные объекты. Среди них самое глубокое озеро на планете – Байкал, Саяно-Шушенская ГЭС, центр царской России – Часовня Николая Чудотворца, Иволгинский дацан, заповедник Красноярские Столбы и многие другие.

Сибирь – многонациональная земля, по пути следования Эстафету встречали хлебом-солью представители самых разных народов: от бурятских красавиц с хадаками и до жителей Хакасии с шаманскими бубнами. В день прибытия Олимпийского огня каждый город погружался в атмосферу праздника, сопровождающегося выступлениями творческих коллективов, костюмированными театральными представлениями и историческими реконструкциями.

С момента старта Факел с Олимпийским огнем пронесли свыше 1700 человек. Среди них выдающиеся спортсмены прошлого и настоящего, заслуженные деятели культуры и искусства. Так, например, в Красноярске Представляющий партнер Эстафеты Олимпийского огня компания «Ингосстрах» предоставила уникальную возможность нести Олимпийский огонь целой команде по регби «Красный Яр».

В Новосибирске одним из факелоносцев стал обычный житель города – Павел Уланов. Он так искренне стремился доказать родным и близким, что возможно все – стоит только захотеть и приложить необходимые усилия. После Эстафеты Павел поделился впечатлениями: «Это значимое событие в моей жизни, я хочу показать детям, что целеустремленность – важное качество. Сегодня у меня родилась дочь, и я хочу ей подарить факел, который будет напоминанием о том, что в день ее рождения отец участвовал в легендарном для России событии».

В Норильске факелоносцем стала Любовь Галина, легкоатлетка, многократная чемпионка мира, Европы и России среди ветеранов, одна из немногих в России, и единственная в Норильске спортсменка, имеющая теперь отношение к двум Олимпиадам – Олимпиаде-1980 и предстоящей зимней Олимпиаде «Сочи-2014». В Москве в 1980 году Любовь в составе сборной СССР стартовала в марафоне и в качестве факелоносца сочинских Игр пробежала под аплодисменты норильчан 200 метров по улице Богдана Хмельницкого.

Огонь преодолевал расстояния различными способами: в кемеровском курорте Шерегеш факел спускали с горы Зеленая на сноуборде и лыжах. В Красноярске Огонь преодолел протоку острова Татышев в заплыве «моржей». А в Иркутской области Олимпийский огонь опустили на дно озера Байкал.

Факел везли всадники на лошадях в Республике Бурятия и на оленьей упряжке в Норильске, на огромных самосвалах БелАЗ и снегоуплотнительной машине (ратрак), несколько раз Огонь несли по гребню плотины, в том числе и по самой высокой в России Саяно-Шушенской гидроэлектростанции.

В некоторых городах жители могли увидеть особый символизм маршрута Эстафеты. В Иркутске и Барнауле он напоминал по форме сердце. В результате иркутяне даже

придумали слоган «Олимпийский огонь в сердце Иркутска». В Омске маршрут был проложен по всем пяти округам города – Ленинскому, Октябрьскому, Кировскому, Советскому, Центральному. Они символизировали пять олимпийских колец.

На своем пути Эстафета делала несколько непродолжительных остановок. Одной из самых ярких из них стала остановка Олимпийского огня 26 ноября у офиса компании «Ингосстрах» в Красноярске. Священный Огонь доставила на праздничную площадку команда по регби «Красный Яр», а погрузить его в специальную Лампаду выпала честь президенту клуба Сергею Чупрову.

«Когда я узнал, что наша команда понесет факел, меня охватили безграничная радость и гордость. Ведь для нашей команды спорт – это жизнь. Мы рады, что компания «Ингосстрах» предоставила нам такой шанс. Нести Олимпийский Огонь – это счастливый билет, как для меня, так и для каждого члена нашей команды», – прокомментировал событие Сергей Чупров.

Огонь Эстафеты побывал и возле новосибирского офиса «Ингосстрах». Для гостей был организован праздничный концерт. Известная биатлонистка, двукратная олимпийская чемпионка Анна Богалий со сцены пожелала успехов факелоносцам и удачи на Олимпиаде российским спортсменам. Поджег свой факел от Лампады и продолжил Эстафету в Новосибирске факелоносец Юрий Бернадский, который в честь праздника сочинил стихи: «Я – факел, я – пламя, я – чаша огня. И ветер, как знамя, колышет меня. Со скоростью света, героев маня, летит эстафета живого огня».

Подобные остановки были совершены также и в Барнауле и в Кемерове. На праздниках в их честь, как и на финальных празднованиях в городах Сибирского федерального округа, присутствовал легендарный советский ретро-автомобиль ГАЗ-24 «Волга». Такие машины принимали участие в Олимпийской эстафете в Москве в 1980 году.

Как рассказал заместитель генерального директора компании, руководитель Олимпийского штаба ОСАО «Ингосстрах» Алексей Соколов, они долго искали легендарный автомобиль, реставрировали его. На нем нанесено изображение трех узнаваемых архитектурных сооружений, знаковых для разных поколений россиян – высотка МГУ, построенная в начале 50-х, большая спортивная арена «Лужники», сданная к московской Олимпиаде-80, и стадион «Фишт» – главная спортивная арена Олимпийских Игр в Сочи. Кроме того, главным пассажиром автомобиля на остановках

являлся факел, который нес огонь в 1980 году. Сотням горожан достались памятные снимки с этими символами преемственности Олимпийского движения в нашей стране.

Многим городам и регионам Сибири Представляющим партнером Эстафеты ОСАО «Ингосстрах» были подарены Чаши Олимпийского огня. Их зажжение стало финальным аккордом в симфонии региональных этапов Эстафеты.

Источник: [Википедия страхования](#) , 13.12.13